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Σε τακτική επιστημονική συνάντηση του Εθικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)
συζητήθηκε η πρόσφατη ανακοίνωση του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) για την
άγνωστη "νόσο Χ" και τον κίνδυνο νέας πανδημίας.

Όπως αναφέρεται σε σημερινή ανακοίνωση του ΕΟΔΥ, πέραν της διαπίστωσης πως η
πανδημία COVID-19 δεν αποτελεί πλέον παγκόσμια έκτακτη ανάγκη - αλλά συνεχίζει να
αποτελεί απειλή για τη Δημόσια Υγεία - αναφέρεται μια λίστα από γνωστά στην επιστήμη
παθογόνα με πανδημικό δυναμικό, όπως για παράδειγμα ο ιός Έμπολα ή οι ιοί της
γρίπης των πουλερικών.

O ΠΟΥ επιπρόσθετα αναφέρεται στην πιθανότητα, μια νέα πανδημία να προκληθεί από
μια υποτιθέμενη και "άγνωστη νόσο Χ", που προς το παρόν δεν έχει ταυτοποιηθεί.

Οι ειδικοί του ΕΟΔΥ τονίζουν πως οι ανακοινώσεις του ΠΟΥ, για γνωστά και άγνωστα
πιθανά αίτια μελλοντικής πανδημίας, είναι χρήσιμο να ερμηνεύονται και να
επικοινωνούνται με τον κατάλληλο τρόπο, ώστε να αποτελούν μέρος της εγρήγορσης και
ετοιμότητας, αλλά πολύ περισσότερο της βούλησης και δέσμευσης όλων των
εμπλεκόμενων φορέων για την αντιμετώπιση μιας γνωστής ή ενδεχόμενης νέας
απειλής για τη Δημόσια Υγεία.
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Συμβουλές για τον τρόπο χορήγησης του εμβολίου κατά της CoViD σε παιδιά και
ενηλίκους, εξέδωσαν σήμερα το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου
Νοσημάτων (ECDC) και ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (EMA).

Στην ανακοίνωση επισημαίνεται πως τα ήδη εγκεκριμένα εμβόλια εξακολουθούν να είναι
αποτελεσματικά, αλλά η προστασία μειώνεται με την πάροδο του χρόνου, καθώς
εμφανίζονται νέες παραλλαγές του κορωνοϊού.

Η ομάδα έκτακτης ανάγκης του ΕΜΑ συνιστά την επικαιροποίησή τους, προκειμένου να
στοχεύουν στελέχη ΧΒΒ, υπο-ομάδας της Όμικρον, στην οποία ανήκει και η "Κράκεν"
(XBB.1.5).

Οι ειδικοί του και του ECDC σημειώνουν, επίσης, ότι τα μονοσθενή εμβόλια (εμβόλια
που στοχεύουν μόνο ένα στέλεχος όπως το XBB.1.5) είναι μια λογική επιλογή για την
παροχή προστασίας έναντι των σημερινών κυρίαρχων και αναδυόμενων στελεχών.

Αναθεώρηση πληροφοριών

Οι φαρμακευτικές εταιρείες, που παράγουν τα εμβόλια, καλούνται να αναθεωρήσουν
την αναθεώρηση των πληροφοριών ως εξής:

Για άτομα ηλικίας άνω των 5 ετών, όταν ο εμβολιασμός συνιστάται σύμφωνα με τις
εθνικές οδηγίες, ενδείκνυται μία εφάπαξ δόση του πρόσφατα προσαρμοσμένου
εμβολίου.

Για παιδιά ηλικίας κάτω των 5 ετών, χωρίς ιστορικό εμβολιασμού ή προηγούμενη
λοίμωξη από SARS-CoV-2, ενδείκνυται μια πρωτογενής σειρά που αποτελείται από 2 ή
3 δόσεις, ανάλογα με το συγκεκριμένο πρόσφατα προσαρμοσμένο εμβόλιο που θα
χορηγηθεί. Η χρήση στον παιδιατρικό πληθυσμό αναμένεται να ακολουθεί τις εθνικές
οδηγίες.

Άτομα με εξασθενημένο ανοσοποιητικό σύστημα μπορεί να χρειαστούν πρόσθετες
δόσεις, σύμφωνα με τις εθνικές συστάσεις.

Για τους επανεμβολιασμούς, θα πρέπει να τηρείται ένα ελάχιστο μεσοδιάστημα 3 μηνών,
ωστόσο μπορεί να ληφθεί υπόψη ένα διάστημα 4 μηνών μεταξύ των δόσεων υπό το
φως των στοιχείων που δείχνουν υψηλό επίπεδο προστασίας έναντι της σοβαρής νόσου
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4 μήνες μετά τον εμβολιασμό. 

Μελλοντικές εκστρατείες

Το ECDC και ο EMA συμβουλεύουν ότι οι μελλοντικές εκστρατείες εμβολιασμού ενόψει
του χειμώνα να δίνουν προτεραιότητα σε άτομα που διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να
νοσήσουν σοβαρά (ανεξάρτητα ηλικίας) και στις εγκύους. 

Ο εμβολιασμός των εργαζομένων στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης θα πρέπει,
επίσης, να ληφθεί υπόψη, λόγω της πιθανής αυξημένης έκθεσής τους σε νέα κύματα του
SARS-CoV-2 και του βασικού τους ρόλου στη λειτουργία των συστημάτων υγειονομικής
περίθαλψης.

Όπως αναφέρεται στο σχετικό κείμενο, ο έγκαιρος εμβολιασμός, το φθινόπωρο και τον
χειμώνα, είναι απαραίτητος για την προστασία των ανθρώπων από τη σοβαρή μορφή
CoViD και τα συστήματα Υγείας από τον κορεσμό.
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